
Megoldás. Jelöljük a gömb sugarát R-rel, középpontját O-val, a körlapok sugarát r-rel. Tekintsük az egyik körla-

pot, ezen a két átellenes érintési pont legyen A és B.

Az OAB sík a gömb és a dobókoka szimmetriája miatt egy négyzetet metsz ki a dobókokából, a négyzet oldalának

hossza 2r. Az AC átló hossza AC = 2r
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π = 3R2π.

Számítsuk ki a dobókoka teljes F felszínét. A felszínt úgy kapjuk meg, hogy a gömb Fg = 4R2π felszínéb®l kivonjuk

a hat gömbszelet felszínét és hozzáadjuk a hat körlap területét. Egy gömbszelet felszíne F1 = 2πRm, ahol R a gömb

sugara, m a gömbszelet magassága: m = R− r, ahol r =
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Így a dobókoka felszíne:
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Végül számítsuk ki, hogy a hat körlap együttes területe hány százaléka a dobókoka teljes felszínének:
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47
≈ 86,08%.
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